



ДО  
РЕКТОРА НА ИУ –ВАРНА  
И  
АКАДЕМИЧЕН СЪВЕТ при  
ИУ Варна

## ОТЧЕТ

От доц. др по право **Маргарита Стефанова Бъчварова**  
- **Председател на Етичната комисия**  
за дейността през учебната **2014/ 2015**

През отчетния период Комисия по етика в приетия план за работа и организация се набелязаха следните основни мероприятия:

- ✓ Организационни действия по повод поддържане и попълване състава на етичната комисия.
- ✓ Обсъждане на констатирани нарушения на правилата на академичната етика;
- ✓ Повишаване на публичността и прозрачността в действията на комисията.

През отчетния период комисията разглежда и жалба по повод настъпил конфликт между обучаван и преподавател. Комисията положи максимални усилия да събере всички необходими факти за обективно решаване на ситуацията. По този повод комисията проведе три заседания като приложи и специфични средства за постигане на диалог между спорещите като: възможност за доброволно уреждане на спора, право на отговор, право на информираност и съхраняване на етиката между спорещите, независимо от различията в гледните точки.

При изпълнение на правомощията си членовете на комисията действат въз основа на правилата, предвидени в кодекса за вземане на решение, което да е обективно и във всеки етап от разглеждане на проблема препоръчваше на страните чрез диалог да постигнат доброволно споразумение. По създадената ситуация, комисията се произнесе с решение, за което уведоми страните.

Комисията констатира необходимост от създаване на правила за нейната дейност, които да създадат регламент относно провеждането на заседанията, начина на свикване и постановяване на решенията.

На заседанията си комисията прие по принцип като основна насока за работа през следващия период търсене на форми за приближаване на нормите на кодекса до знанието на преподаватели, обучавани и служители. Като форма за открит дебат комисията се консолидира около идеята за провеждане на кръгла маса, насочена към вътрешната аудитория на университета.

В основата на своята дейност комисията прилага принципите на справедливост, законност, обосновааност, прозрачност, обективност и лоялност.

**Изготвил:**



**доц. д-р М.Бъчварова- Председател на Етичната комисия**